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Ο Μοναχισμός αποτελεί για την Ορθόδοξη Εκκλησία μας την σύνοψη του ιερού 
Ευαγγελίου. Στις Ορθόδοξες Ιερές Μονές εκφράζεται με πληρότητα η χριστιανική 
ανθρωπολογία. Βιώνεται η κοινοχρησία και η κοινοκτημοσύνη, ως η αυθεντική 
πνευματική εμπειρία της εν Χριστώ ζωής, μέσα από την οποία ακτινοβολεί ο 
πλούτος, η ευγένεια, το κάλλος και η αλήθεια της λειτουργικής ζωής της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας μας.
Οι Ιερές Μονές μας είναι τόποι ιεροί, εξαγιασμένοι από την αδιάλειπτη προσευχή 
και την αυστηρή άσκηση των Μοναχών, ενώ συχνά αποτελούν βυζαντινά μνημεία, 
τα οποία πέρα από την μεγάλη ιστορική και αρχαιολογική αξία τους, διαφυλάσσουν 
πάντοτε ως πολύτιμο θησαυρό, την ατελεύτητη
λατρεία του Θεού στην εναγώνια αναζήτηση της κοινωνίας και της ένωσης μαζί 
Του!

Κατά τους ζοφερούς αιώνες της Τουρκοκρατίας στα Μοναστήρια κυρίως 
διατηρήθηκε αλώβητη η χριστιανική πίστη και διαφυλάχθηκε η καθαρότητα της 
Ελληνικής γλώσσας. Οι Μοναχοί και οι Μοναχές κράτησαν ζωντανή της ελπίδα της 
Εθνικής αποκαταστάσεως, καλλιέργησαν τα γράμματα και τις τέχνες και 
συντήρησαν αναλλοίωτες τις αρχαίες συνήθειες και τις ευγενικές αρετές του 
Γένους μας, στηρίζοντας τον Λαό μας στις δύσκολες στιγμές της Ιστορίας του.

Τα Μοναστήρια της Ικαρίας ιδιαιτέρως, έγιναν δέκτες και συνεχιστές του 
Κολλυβαδικού Κινήματος, της Φιλοκαλικής Αναγέννησης του 18ου αιώνος, 
μεταλαμπαδεύοντας την ζώσα λατρευτική παράδοση της Εκκλησίας μας.

Η Ιερά Μητρόπολις Σάμου και Ικαρίας στα πλαίσια του ενδιαφέροντός της για την 
προώθηση του θρησκευτικού τουρισμού εξέδωσε και διανέμει ένα τετρασέλιδο 
έγχρωμο οδηγό προσκυνηματικής περιήγησης των Ιερών Μονών της Ικαρίας με 
σκοπό να ξεναγήσει τους πολυπληθείς επισκέπτες του Νησιού στις κατά τόπους 
Ιερές Μονές, απευθύνοντας προς όλους την πρόσκληση να επισκεφθούν τα κέντρα 
αυτά της πνευματικής ζωής και λειτουργικής παράδοσης της Τοπικής μας 
Εκκλησίας στην Ικαρία και παραλλήλως να γευθούν την ορθόδοξη παραδοσιακή 
φιλοξενία.

Ευχόμαστε δε τα πνευματικά αυτά κέντρα να αναδειχθούν για όλους πηγή 
έμπνευσης, αιτία προσευχής και αφορμή παράκλησης.
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